Тест на деменцию SAGE
Тест SAGE (Self Administrated Gerocognitive Exam) направлен на выявление умеренных нарушений памяти и мышления, а также ранних симптомов деменции. При проверке тест продемонстрировал высокую чувствительность и низкую вероятность ошибочного диагноза. Важным преимуществом данного теста является возможность проводить его самим пациентом, без участия врача, что значительно упрощает выявление начальных проявлений деменции.
Порядок проведения теста SAGE. Пациент должен самостоятельно выполнять ручкой предложенные задания. Психологу необходимо только пояснить, что во время тестирования нельзя пользоваться календарем или часами. Если пациент затрудняется выполнять задания, просит помощи, следует ответить: "Постарайтесь выполнить максимальное количество упражнений". На выполнение отводится 10-15 минут.
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Подсчет набранных баллов (Заполнение личной информации не оценивается)
1. Ориентация. (максимум 4 балла) Дата: правильный ответ - 2, приблизительный ответ (+/-3 дня) -1, любой другой -0. Месяц: правильный ответ -1, неправильный ответ -0. Год: правильный ответ -1, неправильный ответ -0
2. Названия предметов. (максимум 2 балла) Правильность написания не оценивается. За каждый рисунок: правильный ответ -1, неправильный ответ -0
3. Поиск сходства. (максимум 2 балла) Правильность написания не оценивается. Абстрактный категориальный признак -2, внешнее физическое сходство -1, любое другое -0
4. Вычисления. (максимум 1 балл) Правильный ответ -1, неправильный ответ -0
5. Вычисления. (максимум 1 балл) Правильный ответ -1, неправильный ответ -0
6. Память. Баллы начисляются в пункте 12
7. Рисование трехмерной фигуры. (максимум 2 балла) Трехмерная фигура изображена верно, правильной формы, с параллельными линиями, отклоняющимися не более чем на 10 градусов - 2. Трехмерная фигура изображена, но неправильной формы, либо с непараллельными линиями, отклоняющимися более чем на 10 градусов - 1. Другое -0
8. Рисование часов. (максимум 2 балла) У часов оцениваются 4 компонента: циферблат, цифры (все 12 в правильном порядке и с относительно точной позицией), позиция стрелок (указывают на правильные цифры и сходятся в центре), размер стрелок (большая и малая). 4 компонента из 4х -2 балла, 3 компонента из 4х - 1 балл (правильное положение стрелок должно быть обязательно соблюдено), другое - 0 баллов
9. Оценка словаря пациента. (максимум 2 балла) Правильность написания не оценивается. 12 правильных ответов -2, 10-11 правильных ответов -1, меньше 10 правильных ответов -0
10. Построение последовательности. (максимум 2 балла) Ошибка засчитывается всякий раз, когда соединяются два элемента, которые не должны быть соединены, или не соединяются два элемента, которые должны быть соединены. Без ошибок (даже с самоисправлениями) -2 балла, 1 или 2 ошибки -1 балл, более 2х ошибок -0
11. Задание на трансформацию. (максимум 2 балла) (для фигур 1 и 2) оценка- 1 балл, если:
· Фрагменты для перемещения выбраны верно, но финальная фигура не нарисована;
· Фрагменты для перемещения выбраны верно, но финальная фигура нарисована неверно;
· Фрагменты для перемещения не обозначены и не передвинуты, но финальная фигура нарисована верно
все остальные варианты -0 баллов
(для фигур 3 и 4)  Перечеркнуты правильные линии и финальная фигура правильная - 2 балла, оценка - 1 балл, если:
· Перечеркнуты правильные линии, но финальная фигура не нарисована;
· Перечеркнуты правильные линии, но финальная фигура нарисована неверно;
· Линии не зачеркнуты ,но финальная фигура нарисована верно
все остальные варианты -0 баллов
12. Память. (максимум 2 балла) (варианты 1 и 2) Точно воспроизведены все слова и никаких лишних слов не добавлено - 2 балла, присутствует слово "сделал", но фраза воспроизведена неточно -1 балл, другие варианты -0
(варианты 3 и 4) Точно воспроизведены все слова и никаких лишних слов не добавлено - 2 балла, присутствует слово "закончил", но фраза воспроизведена неточно -1 балл, другие варианты -0 баллов
Данный тест на определение деменции интерпретируется по итоговой сумме набранных баллов:
 17 — 22 баллов – вероятнее всего, что память и мыслительная деятельность человека соответствует норме;
· 15 — 16 баллов – с большой долей вероятности, у проходящего тест имеются умеренные расстройства памяти и мышления (рекомендовано обратиться к специалисту);
· 14 баллов и менее – вероятнее всего, у пациента сильные нарушения мышления и памяти, что требует консультацию врача-специалиста.
* По результатам SAGE-теста можно судить о том, требуется ли человеку дополнительные диагностические мероприятия для выявления расстройств, сопровождающихся деменцией, или нет.
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MoxanyWcTa, BbINONHUTE NPeAnoXeHHble 3a4aHNA NpU NOMOLN PYYKK, He npw6eraa K nocroponueﬁl nomotyun.
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ma [laTa poxpaenwa

Ob6pa3osaHne Mon

ECTb /Wy BaC NpoBnemsl ¢ namATbio wam mbiwnevem?  [1[1a OwWrorpa [OHer
EcTb vt NpoBnemsl C NAMATBIO U MbILLAIEHVEM Y KOTO-TO 13 BaLMX 6nU3KIMX POACTBEHHMKOB? Opa OHer

Ectb ny Bac npobnemsi C yaepxanvem pasHosecus?  [1fa  [IHer

Ecnv ecTb, U3BECTH NV BaM UX NPUYNHA?
Cnyuanca nuy Bac micynst? O fla OIHer Mukpounrcynet?  fa  OHer
cnbiTbiBaeTe v UyBCTBO TPEBOMY, TOCKW, Aenpeccum? Opa OWHorga OHer

HabnioaaeTe N Bbl U3MEHEHIA B BaLLE IMYHOCTU? [ a (kakue?) OHer

CTano fivt 8aM CIOXHEE 3aHMMATLCA NOBCEAHEBHBIMM JeNIaMM 13-33 NPOBAEM C NaMATBIO MK MblluneHUeM? Opa OHer

1. Ha30BUTe CeroaHALWHIOK AaTy (M0 NamATyH, HUKYAa He 3arnagbisas!)
[HeHb Mecay log

2. HazosuTe 06beKTbl, U306paXeHHbIe Ha pUCyHKaXx.

3anuwuTe Ha3BaHuA.

3. Y7o obLero Mexay po3oi 1 TonbnaHom? U ToT v gpyrot ...

4. CKONbKO NONTUHHUKOB B 3 py6nax?

5. Bbl onnaunsaeTe B Kacce 3 py6. 05 kon.

CKONbKO CAauM Bbl NONYUMTe, €CU AaAUTe Kaccupy 5 pybnein?

6. TecT Ha NamATb. BbINONHUTE 3T0 3a4aHVe B CAMOM KOHLIe, He PaHblue Yem 3aKOHuUTe paboTaTh ¢ TecToM.

B nocnenHei CTPOKe Ha NOCAeHeN CTPaHMLe TecTa HanuiunTe «3 3aKoHumn(a)».

7. CKonupyiiTe pUCyHOK:

8. TecT Ha pucoBaHue
Hapwuicyitte undepbnat 1 pasmecTiTe Ha Hem Undpbl.
Pacnonoxwre CTPenKu Tak, 4Tobbl 4achl Nokassisan 6e3 10 MHyT 11 yacos.

Y AAVHHOMN CTPenKki HanuwmTe Byksy «[l», a y KOPOTKOM — «K».
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9. 3anuwuTe Ha3BaHNA 12 pasHbIX CTPaH:

MocmoTpuTe Ha obpasel) 1 nepexoauTe K 3afaHuio 10.

puHmI
cTapT

10. MpoyepTyTe NMHMIO MeXAY KPyramu, HaunHas ¢ uudpbi 1, Yepeays 3aTem undpbl 1 GykBbl, 1 3aBepnTe

Ha bykeE(1-A-2-Butp).
cTapT @ @ [y

MocmoTpuTe Ha obpasel| 1 nepexoanTe K 3agaHuio 11.

T e o
L= =111
6 KBajpaToB BbruepkHUTE OIHY JHHHIO 5 kBajparos (0TBET)
(obpasewn) (o0pasemn) (oGpasen)

11. Pewwute cneayowyio 3agauvy:
Ha nepBom prCyHKe UeTbipe TpeyrofbHIKa. YoepuTe 2 NUHIN (3a4epKHIATE UX Ha PUCYHKE).
Mocne yaaneHns AOMXHO NOAYUMTECA 3 TpeyronbHiKa. (TIAWHIX MHMK, He 06pasyiowmx Gurypy, Gbit He LOMKHO.)

4 TpeyrosbHIKa BbruepkHuTe /18€ JTHHNM Hapucyiire oTBeT 31ech
3 TpeyrobHHKa

e

12. Bbl BCE cpenann?





